



## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андрееенкова Сергея Николаевича

**«Колхозно-совхозная система Сибири в 1946-1964 гг.**

**Функционирование и реформирование»,**

представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук

по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью дальнейшего исследования хода и итогов модернизации аграрного сектора СССР. Изучение истории развития сельского хозяйства в обозначенный исторический период позволяет исследовать источники, динамику и факторы модернизационных процессов аграрной сферы экономики. Исследование представляет ценность для изучения региональной истории, так как дает представление о месте и роли Сибири в аграрной экономике РСФСР и страны в целом.

Диссертация С.Н. Андрееенкова, судя по автореферату, представляет собой удачный опыт современного научного исследования по аграрной модернизации страны.

Источниковая основа работы репрезентативна, а ее характеристика во введении автореферата дает необходимое представление о видах и характере использованных источников. В положительном плане следует оценить решение диссертантом источниковедческих проблем использования статистических и делопроизводственных материалов, а также газетной периодики.

Структура диссертации отвечает логике и заявленным цели и задачам исследования. Основные научные положения и выводы работы обоснованы и четко сформулированы в положениях, выносимых на защиту, и в заключении. В результате проведенного исследования автору удалось выявить особенности трансформации аграрного строя Сибири во второй половине 1940-х

– первой половине 1960-х гг., дать комплексную реконструкцию основных отраслей сельского хозяйства региона.

Материалы исследования носят фундаментальный характер, работа содержит разносторонний фактический материал, который может быть использован в учебном процессе при подготовке курсов по отечественной и региональной истории, аграрной истории и спецкурсов.

Высоко оценивая диссертационное исследование С.Н. Андреевского в целом, хотелось бы высказать некоторые пожелания и отметить ряд недочётов.

Следует отметить, что в работе недостаточно освещены вопросы подготовки кадров для аграрного сектора. Проблема подготовки квалифицированных кадров для сельского хозяйства была достаточно острой.

Также автореферат диссертации содержит недостаточно сведений о специфике развития различных территорий, входивших в состав сибирского макрорегиона.

Не смотря на вышеуказанные замечания, представленная диссертация заслуживает положительной оценки и способствует дальнейшему изучению аграрной истории страны в целом и Сибири в частности. Автореферат и опубликованные научные статьи отражают основное содержание диссертационного исследования.

Представленная работа, судя по автореферату, соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Андреевский Сергей Николаевич заслуживает присуждения учёной степени доктора исторических наук по научной специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,

профессор кафедры  
историко-правовых и  
социально-гуманитарных дисциплин  
Научная специальность 5.6.1  
– Отечественная история

Дата: 18.02.2025 г.

Д.С. Орлов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Бийский филиал имени В.М. Шукшина Алтайского  
государственного педагогического университета».

659333 Алтайский край г. Бийск, ул. Владимира Короленко, д. 53.

телефон: +7 (3854) 41-64-61, эл. почта: [biysk@altspu.ru](mailto:biysk@altspu.ru), сайт:  
<https://biysk.altspu.ru/>

